

海安市政府相关负责人走进直播室回应热点问题——

# 推进惠民工程 解决民生难题

海安市委副书记、市长谭真：  
今年将实施9类20件民生实事项目

近年来，我们坚持以人民为中心的发展思想，每年财政支出80%以上用于民生，持续推进就业、教育、医疗、社保等重点惠民工程，切实解决一大批涉及群众切身利益的民生难题。

近3年累计新建(改扩建)各类中小学校23所，新增义务教育学位超1.1万个。越来越多的外地人才为了子女高质量教育来海安创业就业，去年秋季学期，3021名外地来海安创业就业人员子女全部享受义务教育同城待遇，实现“到海安就业发展，享全过程优质教育”。

健康海安是我们的矢志追求，我们依托海安市人民医院、中医院两家三级医院组建两大医共体，全面推进分级诊疗、检查结果互认等制度建设，2022年实现双向转诊3000余例，把优质医疗送到了百姓家门口。当前，我们正全力支持海安市人民医院、中医院创建三甲医院，全面提升医院的诊疗能力和档次水平，努力为广大市民提供更优质便捷的医疗卫生服务。

同时，市政府每年都高标准实施一批民生实事工程。今年，我们在广泛征求意见的基础上，经人代会票决，确定了9类20件民生实事项目，涉及教育、交通、就业、医疗、文化等领域，将有针对性地解决群众最关心、最受益、最直接的民生难题。

## 建立体系化流程 提升社会治理效能

市民何先生：

原来的海安农村商业银行后面有一条路的路灯坏了，从去年的五六月份开始，我们就一直向社区和12345反映，相关工作也在推进，但至今还未解决。同时，12345在信息沟通方面是否能做出一些改进，让老百姓了解事情处置过程的方式？

海安市委副书记、市长谭真：

首先向市民表示抱歉，一个路灯的问题是一件小事，但是群众的事情无小事。这个路灯位于海安市高新区，节目之后，我们立即派工作人员到现场进行解决。

市民反映路灯问题将近一年时间，这也足以反映我们属地街道的工作效能，以及12345在接听接受群众的建议和最后的闭环处理中，还存在着体制、机制等各方面的衔接不畅不顺、责任不清的问题。我们也已经察觉这些问题，前不久将一些责任不清的问题做了交办。我们将对机关作风建设进行深刻反思，并举一反三，将群众的小事办得更好、更快、更细致。

另外，感谢市民对12345运作流程的建议，我们对此也进行了创新和改革，12345和矛盾调解中心、社会治理中心已经进行相应的合并，建立了从前道收集到后道处置督查的体系化流程。新的办公地点就在海安市中坝路上。

拒交物业费遭停用电梯卡怎么办？小区地下车库多年渗水该由谁来维修？河道发生黑臭问题何时修复？昨天，海安市人民政府相关负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室，就相关问题一一作出回应。

## 停用电梯催交物业费不合法

市民张先生：

海安凯顺瑞城小区的业主因不满物业服务，拒缴物业费。物业就将电梯卡停用，迫使高层业主缴纳物业费。物业对小区电梯私自改造后，电梯经常出现故障，存在安全隐患。

海安市城管局局长许祥法：

电梯属于小区全体业主的公共设施，如果小区电梯要改造，应经过业主大会和业主委员会同意，否则物业公司无权实施改造。同时，电梯也属于国家强制性的特种设备，有一套极其严格的管理制度，未经许可，不得擅自改造。节目前，我们将会同市场监管部门现场进行检查核实。如果物业公司确实是私自改造，我

们会按照相关的法律规定进行处罚。

物业公司通过停用电梯的方式催缴物业费，是不符合相关法律规定的。前期我们也已下发通知并进行了检查，要求物业公司不得以梯控、断电等手段催缴物业费，物业公司可以电话告知或上门书面催缴等正确的方式进行催缴。同时，如果物业公司按照合同服务到位后，业主也同样有主动配合交纳物业费的合同义务。

此外，海安市委、市政府把业主委员会全覆盖作为今年的一项重点工作，目前正在有序推进。3月已经召开动员大会，计划到6月至少要完成70%的业主委员会组建工作，年底实现业主委员会全覆盖，若组建期间遇到问题，我们会主动介入协调解决问题。



本期主持人：张园

## 南莫中学将改为寄宿制初中

听众留言：

海安南莫中学是否不再招收高一学生？是否要撤掉这所学校？

海安市教体局局长王晨：

近年来，随着人口出生率持续走低、城镇化进程不断推进，海安教育布局亟待调整。根据教育现代化发展要求，县域内所有高中均应创建四星级高中。我市目前有农村高中3所，曲塘中学、南莫中学位于海安西部，李堡中学位于海安东部，南莫、李堡两所学校为三星级高中。南莫中学目前仅保持每年300人左右的招生规模，远远达不到四星级高中标准，经市委教育工作领导小组研究，市委教育工委多次调研，决定对普通高中教育资源进行优化，从今年开始，南莫中学高一年级不再招生，每年300个招生名额将在全市其他5所高中消化。请家长和学生们放心，我们将用最好的师资和最优的服务，把南莫中学现有的学生送上高等学府。

未来，我们将高度关注南莫中学发展，充分利用现有教育资源，加快与海陵中学集团化办学，将南莫中学办成一所优质农村寄宿制初中。请大家相信海安教育，我们一定用心教好每一个孩子，用行动感动每一个家长，用情怀成就每一个家庭。

感谢大家对海安教育的关心和支持！  
本报见习记者张园 沈佳颖整理

**政风行风  
评议员**

## 沉下心来调查研究 不负群众信任期待

季永健：

面对工作中遇到的难点、痛点和堵点，面对广大市民提出的问题、困难和诉求，只有坚持深入基层，多跑腿，沉下心来开展调查研究，寻找问题发生的原因，才能找到解决问题的方法，才能让老百姓少跑路，才能让广大市民对政府的满意度越来越高。市民提出的建议和意见，既是信任，也是期待，要将这份信任化作努力工作的动力，全心全意服务好所在城市，服务好广大市民百姓。

## 河道水体污染预计两天内修复完成

市民陈先生：

海安市潭港公路潭港段A段北侧有一条河，近几个月河水出现发黑发臭的现象，严重影响周边居民的正常生活。希望有关部门能找到污染源并进行治理，让河水回归以前的清澈。

海安市生态环境局局长马贤芳：

前期在接到12345通报后，我们第一时间到现场进行了查看，并进行沿河筑坝，最大限度地控制污染源的扩散。我们溯源排查后发现，涉事河流段的河水污染主要是由于前期在电力施工过

程中，不慎造成污水管网堵塞，导致污水溢流入河。目前，我们已经会同属地政府对堵塞污水管网进行维修，同时对应急管控的河道水体进行了修复，河道修复预计在1至2天内完成。

节目后，我们将对海安市一些可能造成环境影响的重大工程项目，建立信息互通沟通，杜绝此类现象再次发生。同时，将加强环境网格员的培训，提升网格员在巡查过程中发现问题的能力和水平。我们也会对现有问题的解决加强指导督促，确保问题整改到位。